



萝卜香里岁月长

○贾美芳

米饭，嚼一口萝卜菜，香喷喷、脆生生，稍微酸辣，一口接一口，不用大人催促，一会儿的功夫，两碗饭已下肚。

除了凉拌生吃，萝卜的吃法还有很多，萝卜切成丝，放点辣椒，直接炒着吃，一顿能吃两个馒头；萝卜切成薄片，炖在肉锅里，香嫩可口。

萝卜特感兴趣，常见他们随手拔下一棵大萝卜，用水简单冲洗，一掰两半，“嘎巴，嘎巴”嚼起来，清清的汁液顺着嘴角就溢出来了。看着他们吃得津津有味，我们就学着他们的样子，嘴里咬一口，脆是真脆，但脆甜之中，不免有一股辛辣，我们赶紧吐到地上，引得他们哈哈大笑。

母亲把刚出土的白萝卜洗干净，切成细细的长条，再切几根红红的胡萝卜条，配上白菜心，加姜片、蒜瓣和青辣椒，再撒上盐和花椒，放一晚，第二天早上，捞一碗出来，滴点香油，放上醋，色香味俱全。吃一口小

萝卜洗干净切成条，在太阳下晒至半干，和熟油、老抽、香醋、料酒、白糖和胡椒粉放在一起腌制，几天的时间，萝卜条就变得酸酸甜甜，醇香劲道，一大盆，几天就见底了，害得我们年年想吃。

把白萝卜擦成丝，晒干，放起来，整个冬天随时可吃。肉、大葱和萝卜丝作馅，包成包子，或包饺子，足以让你足不出户就能享受到人间的一道美食。

如果想在过年的时候吃上新鲜的白萝卜，也不难，只要用心储藏就行了。以前的人家，一般都有一个地窖，农村的院子大，

如果你打开世界地图问我，你最喜欢的是那个国家，我会毫不犹豫地回答：“我最喜欢的是我的祖国——中国，那个令人骄傲和自豪的文明古国。”每当听到激情高亢的国歌，抬头仰望那鲜艳的五星红旗时，我就热血沸腾，因为我爱我的伟大祖国！

我们的祖国有着五千年的璀璨文化，有着五千年的悠久历史。高耸入云的珠峰告诉我们，祖国高高在上；沁人心脾的空气告诉我们，在这里没有战争和悲伤。这里向往和平，有的只是欢声笑语；这里生长着五十六朵鲜花，这五十六朵鲜花正在竞相开放，装点着祖国的万里大花园。

虽然今日的祖国是那么的繁荣昌盛，但是过去的祖国也曾经饱尝艰辛。鸦片战争、“九一八”事变、南京大屠杀等，这些耻辱我们永远不会忘记。八年的抗日战争艰苦卓绝，直到1949年的10月1日，当毛主席正式宣布，新中国正式成立，中国这头雄狮才正式苏醒。现在我们的祖国傲立东方，举世瞩目！神舟飞船，载人航天，“高铁、扫码支付、共享单车和网购”这新四



我爱我的祖国

○下关八小58班 赵榆萱

为了美丽洱海 请节约身边水资源



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

「不忘初心、牢记使命」主题教育省委宣讲团到我市宣讲

10月17日，“不忘初心、牢记使命”主题教育省委宣讲团到

下关镇正阳社区进行专场宣讲。此次宣讲是为贯彻落实全省“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神

和省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室《关于在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中面向基层党员开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲工作的通知》要求，切实做好《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》为主要内容的宣讲工作。

此次宣讲邀请中共云南省委党校党史教研部教授、“不忘初心、牢记使命”主题教育省委宣讲团成员熊黎明结合《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》，围绕“中国共产党人的初心和使命”“一代人有一代人的历史使命”“不忘初心、牢记使命”理论逻辑实践要求三方面内容展开精彩讲授。

在认真听完宣讲后，正阳社区党员李其盛告诉记者：“此次宣讲让广大党员在思想上、政治上有了更大的提高。我们退休后平常为社区党建做一些工作，就是更好地为基层党员服务、为基层群众服务。我们的初心就是做好工作，通过不断学习，进一步提高我们的政治站位。”

据了解，开展面向基层干部群众的宣讲，是干部群众组织学习的重要途径和有效方式。目前，正阳社区“不忘初心、牢记使命”主题教育正有序开展，此次宣讲对社区进一步做好主题教育有积极促进作用。

正阳社区党员张宏喜告诉记者：“此次宣讲对所有党员进一步践行‘不忘初心、牢记使命’有重要指导意义，通过对党史和新中国历史的学习，结合自身实际找差距，边学边改，努力改正自己的不足和缺点，推动各项工作有效开展。”

记者 马骅 朱滢

不忘初心 牢记使命 牢记使命 奋进大理

大理州2019年退役军人暨泸滇劳务协作专场招聘会举行

10月18日，大理州2019年退役军人暨泸滇劳务协作专场招聘会在大理州人力资源市场举行，72家优质企业提供了3300多个岗位面向全州退役军人进行招聘。

退役军人曾经在部队戍边守疆、保家卫国，作出了突出贡献。近年来，大理州每年都会接收上千名退役军人，大多数实行自主就业、自主择业。广大退役军人就业创业愿望迫切。全面做好退役军人

我市打好防范化解重大风险攻坚战系列报道⑦

我市召开消防安全工作会议

10月18日，我市召开消防安全工作会议，通报近期火灾形势，并就相关工作进行部署安排。

10月17日15时32分，下关镇洱滨村一露天废品收购站发生火灾，火灾原因因为露天废品收购点厨房内液化气罐起火，引燃周围废旧物品；10月18日4时15分，下关镇玉龙村一民房发生火灾，火灾现场共营救疏散被困人员16人，起火建筑1楼为仓库，2楼为人员住宿，火灾原因和损失正在调查和统计中。

会议指出，“三合一”场所消防安全是我市目前最突出的消防安全问题，整治势在必行。近期以来，市公安、住建、

市场监管、应急管理、消防等部门出动260余人次开展联合检查行动，形成“除隐患、保平安”的强大合力，确保了我市进行部署安排。

会议要求，全市各级各部门要高度重视消防安全工作，做到警钟长鸣，持之以恒抓实抓好消防安全工作；相关部门要理清职责、切实履职，全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，把消防安全纳入重要议事日程；要

强化消防安全隐患排查整治工作，重点整治我市“城中村”、“三合一”场所、“九小场所”、人员密集和易燃易爆场所，清理违规停放充电自行车、堵塞疏散楼梯、安全出口、消防车通道火灾隐患问题；要严格执行，强化监管，狠抓督查督办，坚持跟踪问效，逐项对账销号，确保消防安全各项工作整改落实到位；要加强宣传工作，通过安全教育和警示教育，结合实际采取灵活多变的宣传手段，引导群众树牢消防安全意识。

市委常委、常务副市长杨鑫出席会议并作要求。

记者 郭鹏昌 李俊波 杨振飞

双廊镇持续开展路域环境整治工作



为落实市委书记陈坚9月19日对大理市环海东路沿线路域环境综合整治及“两违”整治工作部署，根据市委、

市政府的统一部署，双廊镇从9月21日起组织镇、村两级开展路域环境综合整治及“两违”整治工作，对镇内路域环境

卫生、违章建筑、滩地及湖面卫生、违规经营、违规广告牌、违章停车等进行综合整治。

9月21日至今，双廊镇共出动执法人员421人、村委会班子379人次，居民经营户380人次、120车次，清理路段15公里，清运杂草18车、建筑垃圾9.5吨，拆除违章建筑2户、叫停18户，清理临时摊位68个，处理违停机动车9辆，暂扣违规驶入主街电动车75辆、三轮车5辆，收缴户外广告牌38块，清除小广告160张，清理滩地杂草杂物23吨、湖面滩地死亡水草60吨，对主街16个巷道进行物理隔离，查获污染路面案件1起。

通过镇、村、组、户四级联动，形成路域环境常态化管理，双廊镇路域环境面貌焕然一新。

荣学俊 李根 摄影报道



大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾；
- 2、不随地吐痰；
- 3、不硬闯红灯；
- 4、不乱穿马路；
- 5、不抢道行车；
- 6、不大声喧哗；
- 7、不到处遛狗；
- 8、不随意吸烟；
- 9、不乱停车辆；
- 10、不插队抢座；
- 11、不乱涂乱画；
- 12、不摘花踏草；
- 13、不占道经营；
- 14、不赌博酗酒；
- 15、不讲粗脏话。

追求健康文明的生活方式 创建国家慢性病综合防控示范区

